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Salò, 14/03/2008
OGGETTO: Invito serata gala “Memorial Maria Chiara”.


La Direzione Didattica di Salò, l’Istituto Omnicomprensivo e Istituto d’Arte di Gargnano, la SCAR – Centro di Formazione Professionale di Roè Vociano, in collaborazione con l’Istituto Professionale Alberghiero “Caterina Dè Medici” di Gardone Riviera, nell’ambito delle manifestazioni “Memorial Maria Chiara” che legano il ricordo di un’alunna della Scuola Primaria “Olivelli” alla Fondazione Tegla Loroupe, intendono organizzare una cena di beneficenza in favore della Fondazione stessa.


Tegla Loroupe, una famosa atleta internazionale che ha vinto più volte la maratona di New York, quale TESTIMONIAL UNICEF, ha istituito una Fondazione per costruire scuole sugli altopiani del Kenya; scopo della Fondazione è di prestare aiuto ai bambini orfani delle faide tribali e ai bambini delle tribù belligeranti, a condizione che queste abbiano deposto le armi, la presenza di Tegla fra noi, quest’anno assume un particolare significato dopo i tragici fatti, le sommosse che hanno scosso la Regione dove sta sorgendo la scuola.

Tegla Loroupe sarà con noi la serata del 04 Aprile 2008 presso l’Istituto Professionale Alberghiero “Caterina Dè Medici” di Gardone Riviera dove avrà luogo una cena di gala.


La S.V. è invitata a partecipare estendendo l’invito a parenti ed amici.

· ore 19,30 aperitivo

· ore 20,00 inizio cena
· Costo della cena: Euro 27,00 per persona


Per motivi organizzativi è necessario iscriversi entro il 31  Marzo p.v. contattando:

- La Direzione Didattica di Salò




tel. 0365-41700

- Il Signor Lombardi Gianni





tel. 348-3351760

- la famiglia Manfredini





tel. 0365-20011 / 333-6549938

Grazie alla generosa collaborazione dell’Istituto Alberghiero Caterina Dè Medici di Gardone Riviera, parte del ricavato sarà devoluto all’opera di Tegla Loroupe

Confidando nella Sua gradita presenza si coglie l’occasione per porgere i più cordiali saluti.









IL DIRIGENTE SCOLASTICO









  (Dott.ssa Luigiana Ghirardi)
